
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki
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Felelôsséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap XIV. évf. 03. szám          2021. szeptember-október

Ha egyszerre fúj erôs ellenszél és erôs hátszél,

könnyebb egyenesen állni. 
Per Olof Enquist
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Az Etyeki Mûhely
Megvalósult a régóta dédelgetett

terv: az Etyeki Mûhely Alapítvány galé-
riává, alkotóházzá alakította a Csókos
Varga Györgyi – Csákvári Nagy Lajos
mûvészházaspár Magyar utcai otthonát. 

A ház renoválását a legendás mûvészházaspár egyik veje:
Lucza Gyula finanszírozta. Ô vezényelte le a két évig tartó fel-
újítást is, amely során a ház, eredeti formáját megôrizve, kor-
szerû mûszaki megoldásokkal született újjá. 

A 2018-ban bemutatott Pannónia Szíve programban is sze-
repel az épület felújítása az etyeki fejlesztések sorában. Részlet
a tanulmányból: „A családi ház a Magyar utca végén találkozó
helyévé vált a képzô- és
iparmûvészet valamennyi ágát
mûvelôk között. Jöttek barátok,
mûvésztársak, érdeklôdô és ta-
nulni vágyó fiatalok. A ház egy
reneszánsz mûhelyre hasonlí-
tott. Pezsgô élet folyt a házban és
az udvaron, a mûtermekben –
amik egyben a lakószobái voltak
– s különbözô mûhelyekben. A
férfiak faragtak itt fából, ki kô-
bôl, a vasas mûhelyben hegesz-
tettek, kovácsoltak. A lányok
fontak, szôttek, tanulták a kü-
lönbözô növényi festéseket, is-
merkedtek a festônövényekkel,
amik egyben gyógynövények is
voltak. A fiatalok és idôsek az
itt szerzett tudást magukkal
vitték és ôk is tovább adták im-
már tanítványaiknak. [...]

Az eredeti, Magyar utcai, Csókos-Varga Györgyi és Csákvári
Nagy Lajos családi ház és mûhely épületének rekonstrukcióját kö-
vetôen egy interaktív alkotómûhely és emlékház ôrizheti a mûvé-
szet ôsi hagyományait. A családi ház, mint az alkotók hétköznapi
környezetét és otthonát bemutató múzeumként üzemelhet, az egy-
kori mûhely pedig valamennyi területével újra funkcionálhat.”

A felújítás óta már négy alkalommal szerveztek kulturális
programot: Elsôként júniusban összejött a család több mint
száz leszármazottjának nagy része, majd szeptember 16-án a
hivatalos átadáson „Égi és földi szerelem” címmel a mûvészhá-
zaspár alkotásaiból nyílt kiállítás, októberben a Franciaország-
ban élô legfiatalabb gyermek, Nagy Niké festményeit mutatták
be „Csend” címmel, késôbb pedig Lakatos Lilla szervezett
múzeum+ programot a család barátainak és mûvészetkedvelô

ismerôseinek. 
A következô esemény Nagy Ber-

talan „Faberci” kiállításának megnyi-
tója lesz, december 1-jén, 18 órától,
amire a szervezôk mindenkit szere-
tettel várnak. 

Csákvári Nagy Lajos: Györgyit még a Gallé-
iskolából ismertem, sokáig csak barátság volt
köztünk. Miután összeházasodtunk, Csákvárra
költöztünk. Györgyi tanított, könyveket illuszt-
rált, mert a Magve-
tô Kiadónál ismer-
ték a nevünket. Én
meg képeket festet-
tem. Megtudtuk,
hogy Etyeken elha-
gyatott házak van-
nak, elkezdtem ke-
resgélni. A megyén
felajánlották, ha ta-
lálok egy olyan há-
zat, amelyet kis
hozzá s eg í t é s s e l
rendbe tudok ten-
ni, segítenek.
1955-ben meg is
találtam a falu vé-
gén a magtárat,
ami elôtte magtár
volt, és megkaptam
bér l eménykén t .
Ablakok, ajtók nem
voltak rajta. Mi hoztuk rendbe az egészet.

(Medveczky Attila: Az Etyeki Mûhely nagyjai)

Csókos Varga Györgyi: Mióta Etyeken élek, egyfolytában gyûjtök.
Az is nagy segítséget jelentett, hogy tudtam, kikhez kell fordulnom, ki-
ket kérdezzek. Néhány évet tanítottam, és így a gyerekek anyakönyvébôl
ki tudtam nyomozni azt, ki milyen származású, honnét is érkezett. Ez-

után el kezdtem gyûjteni a szövôszerszá-
mokat és a maradék szôtteseket, viseletda-
rabokat is. Amikor már a ’70-es években
szabad volt kijárni Erdélybe, akkor elmen-
tem az etyekiek rokonaihoz, és így moti-
váltam a visszaemlékezéseket. Ekkor in-
dult be a szövés, mint mozgalom, és azó-
ta képeznek hivatásos szövô-szakkör veze-
tôket.

1974. Egy történelmi idôpontról van
szó, mert attól kezdve nevezzük magunkat
Etyeki Mûhelynek. Kivittük férjem szobra-
it, Kristóf faragásait és Daniella csákvári
edényeit. Fantasztikus, hogy a párizsi mú-
zeumba máris bekerültek lányom munkái.
Ô itthon még csak népmûvészként volt el-
ismerve. Gyermekeim mind benne voltak a
táncház mozgalomban, és a népmûvészet
ifjú mesterei lettek. 

Akkoriban nem lehetett csak úgy ki-
menni Nyugatra. Ezért Bernáth Aurél „el-
zarándokolt” Aczél elvtárshoz, és közölte

vele, hogy biztosan visszajövök, hiszen nagyon sok gyerekem van. Arra
gondolhattak, ôket túsznak itt hagyom. 

Nagy Niké

Csákvári Nagy Lajos 
és Csókos Varga Györgyi 

Komárno, 2006.
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A Vinagora Nemzetközi Borversenyen elért Aranyérem
után, most másodszor kapott elôkelô elismerést az öreghegyi
Hernyák Birtok pezsgôje. A 2021-es Winelovers Top 100
Legjobb Magyar Bor kiadványában a 19. helyezést érte el a
Hernyák Extra Dry. Az éremesô pedig szerencsére még nem
ért véget. November elsô hétvégéjén zárul a szavazás, melyben
az idei Vince Díj, tradícionális pezsgô kategóriájában jelölték a
Brut-öt és bekerült a Top 3-ba. 

„Nagy elismerés ez egy, még a pezsgôkészítés elején járó pincé-
szetnek. Hisszük, hogy az Etyeki Borvidék jövôje a pezsgô, és min-
dent meg is teszünk annak érdekében, hogy ezt a fogyasztók is így
gondolják majd. Az idei évtôl már 90%-ban pezsgô készül a Her-
nyák Birtokon és mindent alárendelünk a minôségi fejlôdésnek.
Tudjuk, hogy még sokat kell dolgoznunk, hogy a mi kis csiszolat-
lan etyeki gyémántunk valóban brilliáns formába kerüljön.
Nagy segítséget és támogatást ad, hogy ezzel a gondolkodással
nem vagyunk egyedül a borvidéken. Jelen pillanatban már 12
etyeki borászatban kóstolhatnak a borkedvelôk magas minôségû
termelôi pezsgôt. Sokban segítjük egymás munkáját, nagyon hi-
szünk a közösségünk erejében.”

2017-ben a borvidék pezsgôt termelô borászai úgy dön-
töttek, hogy közös szakmai munkájukkal létrehozzák az
Etyeki Eredetvédett Pezsgô fogalmát, mely egyúttal az
Etyeki borrégió csúcstermékének számító termék definiálását
jelenti.Ez a projekt az Etyeki körzet borászai számára hosszú
távú közös munkát, együttgondolkodást, közös kommuniká-
ciót és szakmai tapasztalatcserét hordoz magában, mely mind
a helyi borász közösség fejlôdését, mind pedig Etyek térség
borszakmai elôrelépést jelenti. 2020-ban az Európai Unió ál-
tal is bejegyzett eredetvédelem készült el, Etyeki Pezsgô
OEM néven. Az elsô ilyen pezsgô legkorábban 2023-ban ke-
rül forgalomba. 

Hernyák pezsgô a legjobb száz között

Érdekességek a ház építésérôl, történetébôl: 
Az 1911. február 25-i etyeki közgyûlés a fôszolgabíró ren-

deletére elhatározta, hogy az orvoslakás céljára olyan telket
vesz, melyen kertet is ki lehet alakítani. A közgyûlés elfogadja
az orvoslakás építési tervét, másrészt, hogy a költségek fedezé-
sére hosszú lejáratú kölcsönt vegyenek fel. A versenytárgyalás-
ra egyetlen pályázat érkezik Bischof Gyula bicskei építômester-

tôl, aki 19.852,37 Korona végösszegû ajánlatot tesz. Az épít-
kezéshez szükséges homokkövet a község ingyen adja, csak a
fuvart kell a vállalkozónak megfizetnie. Az 1912. május 4-i
közgyûlés a mellékhelyiségek (éléskamra, mosókonyha, fészer,
istálló és kút) építését és a telek bekerítését is Bischof Gyula
építômesterre bízta. 1921-ig dr. Burger Simon volt az etyeki
körorvos, ôt dr. Nemecsek Gyula követte, aki az orvosi lakás-
ban a fürdôszoba szivattyújának megjavítását és a kerítés kija-
vítását kérte. Mindkét kérelmet teljesítették, nem engedélyez-
ték azonban az utca felöli falkerítés emelését és sertésól készí-
tését. 1928-tól az addig helyettes körorvosként dolgozó dr.
Reichenbach Dezsôt választotta meg a közgyûlés körorvosnak.
(Forrás: Fejér megyei Levéltár) Az épületben késôbb járvány-
kórházat üzemeltettek, majd magtár volt.

A kiállítás jelenleg elôzetes egyeztetéssel látogatható. Beje-
lentkezés a +36-20-564-5645 telefonszámon, az etyeki.mu-
hely2020@gmail.com e-mail címen ill. az Etyeki Mûhely Fa-
cebook oldalán lehetséges. A belépôjegy ára: 1500 Ft. 

A nyolc testvér: Bertalan, Fülöp, Kristóf, Niké, Daniella, Kinga, Kolos, Márk
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Jozef Szommer mûtermi fotója 1920 körül. Fotó: Rembrandt Fényirda, SzékesfehérvárEt
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A veszélyhelyzet meghosszabbítása

Szeptemberben ismét megszavazta az Országgyûlés a ve-
szélyhelyzet meghosszabbítását 2022. január 1-jéig. A törvény-
módosítás indoklásában többek között kifejtik, hogy: „így biz-
tosítható a hatékony és gyors döntéshozatal ahhoz, hogy a járvány
okozta nehézségekre rugalmasan lehessen válaszokat adni.
Amennyiben a járványhelyzet lehetôvé teszi, a kormány kezdemé-
nyezni fogja a veszélyhelyzetnek a törvény hatályvesztését megelô-
zô megszüntetését.”

Az Országgyûlés még 2020 ôszén, a járvány második hul-
láma idején szavazta meg a 2020. évi CIX. törvényt a korona-
vírus-világjárvány második hulláma elleni védekezésrôl. Ezt kö-
vetôen elôször februárban, aztán májusban újra meghosszabbí-
tották a veszélyhelyzetet.

Az elfogadott jogszabály rendezi az idôközi választások és
népszavazások kérdését is, kimondva, hogy a veszélyhelyzet
megszûnéséig idôközi választás és népszavazás nem tûzhetô ki.

Járványügyi szigorítások
A koronavírus-járvány negyedik hullámának megfékezésére

a kormány újabb védelmi intézkedésekrôl döntött. November
1-jétôl újra maszkot kell viselni a tömegközlekedési eszközö-
kön, pályaudvarokon és megállóhelyeken. A kórházakban álta-
lános látogatási tilalom lépett életbe, a szociális intézmények-
ben a vezetôk dönthetnek a szigorításról. A cégek és vállalko-
zások jogot kapnak arra, hogy a munkavégzés feltételeként elô -
írják a védôoltást. 

(kormany.hu)

Szalai Gyuláné
1942-2021

Szalai Gyuláné szül. Kleofász
Katalin Etyeken született 1942-
ben. A Tanítóképzô Fôiskola el-
végzése után Etyeken kezdte el
pedagógusi pályáját és egészen
nyugdíjba vonulásáig itt tanított.

Generációk nôttek fel a kezei alatt.
Rá biztosan igaz a mondás, nem élt

hiába. Egész életét végig kísérte Etyek
és az itt élô emberek szeretete.

Áldozatos kutató munkával gyûjtötte össze a község te-
rületén és környékén található keresztény emlékkeresztek,
szobrok történetét. Értékes munkája fényképekkel, idéze-
tekkel illusztrálva 2011-ben az Etyeki Múltidézô címû
könyvben jelent meg.

1997-ben „az etyeki gyermekek oktatásában és nevelésé-
ben kifejtett több mint három évtizedes áldozatkész peda-
gógiai munkásságáért” az Etyek Oktatásáért Díjat kapta.

1998-ban a Magyar Köztársaság Mûvelôdési és Közok-
tatási Minisztere a „Pedagógus Szolgálati Emlékérmet”
adományozta neki.

Élete, munkássága, személyisége nyomot hagyott sok
etyeki ember szívében, lelkében.

Kati néni 2021. szeptember 19-én végleg elaludt.
Emlékét megôrizzük, nyugodjon békében!
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Október 31-én az Etyeki Jótündérek Egyesülete szerve-
zésében hangulatos programban volt részük mindazoknak,
akik a Látogatóközpontba betértek. Zsíros kenyér, fánk, tea,
forralt bor, apró édességek és zene fogadott minden érdeklô-
dôt. A Tündérek töklámpás versenyt hirdettek, amire 18 ijesz-
tôbbnél ijesztôbb alkotás érkezett. Az egyesület Facebook ol-
dalán várták a közönségszavazatokat, eredményhirdetés no-
vember 7-én.

3 és fél hónap alatt nôttek meg kb. 80 kilósra ezek 
a tökök Sallai Péter Újhegyi birtokán.

Az Etyeki Horgász Egyesület Falusi Civil Program pályá-
zatán közel 3 millió forintot nyert, melybôl 12 db, az idôjárás
viszontagságai ellen védô nádtetôs esôbeállót vásárolt és telepí-
tett a boti horgásztóhoz. 

Nyárzáró
2021 szeptember 11-én tartottuk a II. Etyeki Nyárzáró Bu-

lit a botpusztai Sörteraszon. Mivel az Önkormányzat nem en-
gedélyezte a Körpince használatát,   ill. az idôpont tekintetében
sem sikerült egyezségre jutnunk, kénytelenek voltunk új hely-
szín után nézni. Így találtunk rá Radányi Orsira és a Sörmanu-
faktúra csapatára, akik egybôl rábólintottak az ötletünkre és
minden elképzelésünkre. 

Nagy örömünkre rengetegen voltak kíváncsiak a délutáni
zenés fellépôkre és még többen érkeztek az esti Retro Disco-ra. 

A szomjoltásról a Sörmanufaktúra, Nádas Szilárd és Orosz
Gyula gondoskodott, de azok sem szenvedtek hiányt, akik az
éhségüket akarták csillapítani: volt lángos, pulled pork-os
szendvics, hot-dog, édesség és még rengeteg harapnivaló.

Nagyon köszönjük mindenkinek, aki eljött és köszönjük
azoknak, akik anyagilag is támogatták a bulit, enélkül idén
tényleg nem jöhetett volna létre. 

Hamarosan jelentkezünk a folytatással! 
A szervezô csapat nevében: 

Ráczkevy Benedek

Az évszaknak meg-
felelô, aktuális de-
korációval várja vá-
sárlóit az etyeki
CBA Prima üzlet,
amely a szép díszí-
téssel az üzletlánc
dekorációs verse-
nyében negyedik
helyezést ért el.
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Készül a körforgalom Botpusztánál     Aszfalt burkolatot kap 
az Öreghegyi út

Gôzerôvel folyik
a kerékpárút építése a váli úton 

„Kulturális és közéleti lapot alapítok”
Zólyomi Tamás június 9-én, amikor a veszélyhelyzet miatt még nem lehetett összehívni a testületet és a polgármesterek egysze-

mélyben döntöttek országszerte – 95/2021. sz. határozatával önkormányzati lapot alapított.
A határozat így szól:
„Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselô-testülete feladat- és hatáskörében eljárva
- Magyar-kút elnevezéssel kulturális és közéleti idôszaki lapot alapítok;
- a Magyar-kút idôszaki lap kiadójának a Kornétás Kiadó és Kereskedelmi Kft-t jelölöm ki;
- a kiadóval 2021. június 10-tôl 2022. március 31-ig terjedô idôszakra szerzôdést kötök a határozat melléklete szerinti tartalommal.
A Magyar-kút kulturális és közéleti idôszaki lap kiadásának ellenértékét, bruttó 312.984 Ft/hó összeget Etyek Nagyközség Önkor-

mányzat költségvetésében biztosítom.”
A határozat indoklásában a polgármester leírja: „A kommunikációs csatornák alkalmazása alapvetô követelmény egy település életében,

hiszen a település vezetésének feladata, hogy az ott lakókat megfelelô módon tájékoztassa az ôket érintô helyi hírekrôl. … A Magyar-kút kul-
turális és idôszaki lap politikamentes, elsôsorban kulturális tartalmakat, az önkormányzati intézmények munkáját, valamint az önkor-
mányzati döntéseket bemutató tematikus folyóirat. … Az újság havonta 1600 példányban jelenik meg ingyenesen.”

A 13. éve az etyeki eseményekrôl, mindennapokról tudósító Etyeki Forrás magánkiadásban jelenik meg, nehezen tud életben
maradni egy erôfölényben lévô, ingyenes újsággal szemben. Olvasóink bíztatására álljuk a sarat: ha nem is minden hónapban, de idô-
szakosan megjelenünk és tesszük a dolgunkat: írjuk a falu „képes krónikáját”. A köztes idôben pedig az aktualitásokat megtalálják
Facebook-oldalunkon és a fejlesztés alatt álló weboldalunkon.                                                               Szabó Erika szerkesztô

Hídépítési munkálatok a Magyar-kútnál 

Kerékpárút
Szûkszavú tájékoztatót dobtak be a postaládánkba a polgár-

mester aláírásával október elején, amely arról tájékoztatott, hogy
„október 11-én megkezdôdnek a Kossuth Lajos utca vízelvezetési,
útfelújítási, hídépítési, gyalogos átkelôhelyek kialakítási, zárt kerék-
pársáv létesítési és járdaépítési munkálatai. … Kérjük szépen tü-
relmüket és megértésüket a beruházás kapcsán!”

Pár nappal késôbb a kivitelezô, Colas Út Zrt. tájékoztatott,
hogy „a Budapest – Balaton kerékpárút Etyek – Tordas közötti sza-
kaszának része a Kossuth Lajos utcán kialakítandó kétoldali kerék-
pársáv. Ezen munkálatok útburkolat szélesítésével és csapadékvíz
elvezetô árok átépítésével járnak. Az árkokba és kapubejárókba el-
ôregyártott árokelemek kerülnek beépítésre a kapubejárókban teher-
bíró fedlap takarással.

A kapubejárók bontását és visszaépítését úgy ütemezzük, hogy
bontás után még aznap lehetséges legyen az átjárás. A kollégák
bontás elôtt munkaidôben jelezni fogják a munkálatokat. … A ki-
vitelezés során felmerülô kellemetlenségekért ill. az esetleges nehéz-
ségekért szíves elnézésüket és megértésüket kérjük.”

Telefonos érdeklôdésünkre a kivitelezô munkatársa elmond-
ta, hogy mindkét oldalon kb. 1,25 méterrel kiszélesítik a közutat
és sárga felfestéssel jelzik a kerékpárutat. Az árkok ezáltal köze-
lebb kerülnek a házakhoz, betonelemekkel bélelik ki, lefedve
nem lesz. Sajnos sok ház elôtt – ahol szûkebb a hely – kivágásra
kerül a negyven éve dédelgetett por- és hangfogó sövény. Egye-
lôre költôi a kérdés: hogyan lesz megoldva a parkolás a Kossuth
Lajos utcában? A kapubejárón nem lehet, mert belelóg a kerék-
párútba az autó… az úttal párhuzamosan nem lehet, mert nyi-
tott az árok … kiépített parkoló pedig nincs. 

Új közlekedési csomópont épül
Háromrózsánál

Vadonatúj csomópont és kerékpárút létesül az 1-es számú fô-
út, a 8108-as és a 8101-es utak találkozásánál, Háromrózsánál.
A Kiemelt Társadalmi Igények Program keretében zajló beruhá-
zást már megkezdte a DUNA ASZFALT Út és Mélyépítô Zrt.
és várhatóan december közepéig végeznek is vele. A projekt net-
tó 257 millió forintból valósul meg.

A 8108-as út jelenlegi nyomvonalát továbbvezetik az 1-es fô-
útig és ott kanyarodó sávokkal csatlakozik a fôúthoz, miközben
a 8101-es út átépül kerékpárúttá és így keresztezi majd a 8108
jelû utat. Az 1-es fôút mellett fekvô Háromrózsa település is új
útkapcsolatot kap.                   (Forrás: Facebook/Tessely Zoltán)
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A kerti hulladékok égetésérôl szóló önkormányzati ren-
deletet, mely szerint „3.§ (1) Kerti hulladék április 6-tól má-
jus 31-ig és október 1-jétôl november 30-ig, hétköznap, hetente
kétszer, keddi és pénteki munkanapokon 9 és 18 óra közötti idô-
szakban nyílt téren elégethetô.”

A testület csatlakozik a Bursa Hungarica Felsôoktatási
Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz, melynek keretében
15 pályázó támogatására nyílik lehetôség, havi 5000 Ft/fô
összeggel. (A részletes pályázati kiírás a webetyek.hu oldalon
megtalálható.)

A testület elfogadta a Nefelejcs Német Nemzetiségi
Óvoda beszámolóját a 2020/2021. nevelési évben végzett
munkáról és az óvoda 2021/2022. nevelési évre vonatkozó
munkatervét.

A testület bérbe adja a Széchenyi u. 2/2. szám alatti szol-
gálati lakást Varga Lajosné részére, aki az általános iskolá-
ban közalkalmazottként dolgozik.

Már az elôzô ülésen is téma volt az Ötház utca mögött
lévô, Nagygödör melletti területen három kb. 800 négyzet-
méteres önkormányzati ingatlan értékesítésre történô ki-
jelölése. Az elôterjesztés szerint 20-22 millió Forintért sze-
retné a polgármester ezeket a telkeket eladásra meghirdetni.
A képviselôk egy része rábízná az eladást az idôközi választás
utáni következô testületre, ezért most sem támogatták az
elô terjesztést. 

A botpusztai Vadvirág utcai társasház kérelmet adott be
galambmentesítési feladatok elvégzésére. A munkát már
elvégezték, az utólagos támogatásra a testület 500.000 Ft-ot
szavazott meg a költségvetés általános tartaléka terhére.

A Kecskegödör pincesor tulajdonosai kérték, hogy a je-
lenlegi egyirányú közlekedési rendet úgy változtassa meg a
testület, hogy mindkét irányból behajtani tilos, kivéve célfor-
galom. A testület egyhangú döntéssel nem támogatta a for-
galomtechnikai beavatkozást.

A Kócsag utca (boti halastó mellett) murvázása után – a
lakók szerint – elviselhetetlen a sebesség túllépés, melyet a
rendôrségi sebességellenôrzés is megerôsített. A Település-
fejlesztési Bizottság ülésén megfogalmazódott egy javaslat,
miszerint célszerû lenne forgalomlassító virágládákat kihe-

lyezni. Mivel az elôterjesztésben nem szerepel összeg és for-
rás megnevezés, a testület úgy döntött, hogy a lehetôségek
és a költségek ismeretében a késôbbiekben újra tárgyalja a
napirendet.

A bejelentések között kérdés hangzott el a polgármester
Facebook kommunikációjával kapcsolatban: „ki jelentett
fel, kit jelentett fel, milyen hatóság elôtt és milyen okból”? A
polgármester úr érdemi választ nem adott. „Folyamatban lé-
vô ügyekrôl semmilyen tájékoztatást nem adhatok.”

Október 7-én rendkívüli ülés keretében tárgyalta a képvi-
selô-testület az orvosi rendelô felújítása kapcsán kialakult
helyzetet. A felújításra beadott pályázatot az Irányító Ható-
ság támogatásra alkalmasnak találta, a 100 millió forint tá-
mogatást biztosító szerzôdés 2021. március 29-én aláírásra
került. A polgármester elmondta, hogy a felújítás terveivel
foglalkozó tervezô véleménye szerint nem lehetne gazdasá-
gosan elvégezni a régi épület felújítását, ezért javasolja, hogy
egy új épület készüljön az általános iskola melletti zöldterü-
leten (iskolai sportpálya helyén – szerk.) és a jelenlegi épület-
ben szolgálati lakásokat kellene kialakítani. A jelenleg rendel-
kezésre álló összeg 180 millió forint, a megépítéshez több-
letforrás szükséges. 

A testület egyhangú döntéssel az „Egészségügyi alapellátás
infrastrukturális fejlesztése” tárgyú (TOP pályázat), az etyeki
orvosi rendelô komplex rekonstrukciója céljából létrejött támo-
gatási szerzôdés módosítását kezdeményezi a következôk szerint:
Kedvezményezett tervezôi nyilatkozattal igazolja, hogy a meg-
lévô ingatlan gazdaságos átalakításra alkalmatlan, ezért az
elnyert támogatás felhasználásával új épület építését határozza
el, melyben több egészségügyi alapszolgáltatás – legalább két há-
ziorvos, két védônô, egy gyermekorvos és egy fogorvos – egy épü-
letbe történô integrálással valósul meg az Etyek 6/2 hrsz-ú in-
gatlanon.

A testület indítványozza, hogy az Irányító Hatóság kezde-
ményezze a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentôségû
beruházások megvalósításának gyorsításáról és egyszerûsítésérôl
szóló törvény alapján az etyeki orvosi rendelô infrastrukturális
fejlesztésének nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentôségû
beruházássá nyilvánítását.

(Forrás: webetyek.hu)

Testületi döntések
A képviselô-testület ôszi ülésein hozott fontosabb döntésekrôl az alábbiakban tájékoztatjuk olvasóinkat. 

Az új orvosi rendelô tervei



Elismerés a nemzetiségi napon
A 10. Fejér Megyei Német Nemzetiségi Napot szeptember

11-én Vértesacsán rendezte meg a Fejér Megyei Német Terü-
leti Önkormányzat és a Fejér Megyei Német Önkormányzatok
Szövetsége.

A találkozó keretében adták át az Ehrennadel-díjat, melyet
olyan személy kaphat meg, aki a megyében a német nemzeti-
ségi hagyományok megôrzéséért kimagasló munkát végez. Ez
évben Buzál Jánosné Ilonka kapta meg a magas elismerést, aki
1993 óta vezeti az Etyeki Németek Egyesülete Rosmarin kó-
rusát.

Gratulálunk és további jó egészséget kívánunk!
Fehér Margit

ENNO és a Fejér Megyei Német 
Területi Önkormányzat elnöke

Hamarosan indul Biatorbágy elsô
középiskolája

A 2022. szeptemberében induló két induló osztály közül az
egyik pénzügy-számvitel technikumi, a másik gimnáziumi
osztály lesz, míg a 2023-24 tanévtôl kezdôdôen további techni-
kumi osztályok is indulnak majd, a pénzügy-számvitel mel-
lett logisztikai és informatikai területen.

A Biatorbágyi Innovatív Technikum és Gimnázium (BIT)
nemcsak épületében, de pedagógiai célkitûzéseiben és gyakor-
latában is innovatív lesz. Az intézménybe felvételt nyerô diá-
kok a legmodernebb digitális technológiákat használó, 21. szá-
zadi innovatív nevelési környezetben kaphatnak támogatást
készségeik, személyiségük és ismereteik fejlesztéséhez. Az isko-
la felmenô rendszerben 500 diák számára biztosít a hazai ok-
tatási piacon kiemelkedô minôségû oktatást. 

A 2023-24 tanévtôl a leendô diákok olyan kiemelkedôen
piacképes gazdasági tudást kínáló területek közül választhatnak
szakirányt, mint: logisztika, pénzügy-számvitel, informatika
valamint gimnáziumi képzés.

Forrás: BIT

Református hittantábor
Az idei táborunkban nem volt annyi gyermek, mint az elôzô-

ben, de Isten velünk volt. A gyerekektôl és szüleiktôl kapott
visszajelzésekbôl tudjuk, hogy a táborozók szívesen jöttek, jól
érezték magukat. 

A tábor fô témája a lélek-gyümölcse volt. 
A Léleknek gyümölcse: szeretet, öröm,

békesség, béketûrés, szívesség, jóság,
hûség, szelídség, mértékletesség. Pál írta
ezt a galátziabeliekhez írt levelében, az 5
rész 22. versében.

Délelôttönként errôl beszélgettünk a
gyerekekkel, errôl énekeltünk, agyagoz-
tunk, színeztünk. 

Volt ezen kívül gyöngyfûzés, 5 ágú fo-
nás, társasjáték, délutánonként az energia

levezetésére számháború, sorverseny, célbadobás. Uzsonnára
sok gyümölcsöt, süteményt kaptunk adományként (dinnye, szil-
va, barack, csörögefánk, palacsinta). Ami nem volt a héten: sírás,
szomorúság, unatkozás. Volt helyette: éneklés, beszélgetés, ne-
vetés, sikongatás.

A táborban volt 4 éves és 97 éves is. Egy kislány, aki édes-
anyjával gyümölcsöt hozott hétfôn, nem akart az anyukájával
hazamenni, és maradt egész héten. …és végig velünk volt Vaku-
lya Feri bácsi is. Egész héten ült közöttünk és csillogó szemmel
nézte a gyerekeket. A tábor végén, amikor ment haza, megkö-
szönte, hogy velünk lehetett és megérhette ezt. Még most is fut-
kos a hideg a karomon, és könnybe lábad a szemem. Amit mi a
nagy rohanásban nem vettünk észre, ô megköszönte.  

Sokszor úgy érzem,
hogy a gyerekekkel való
foglalkozás szélmalom-harc.
Nem látszik az, hogy amit
adunk nekik Isten szereteté-
bôl, saját erônkbôl, az meg-
éri-e. Nem olyan, mint pél-
dául a fûnyírás, hogy levá-
gom a füvet és egybôl gyö-
nyörködhetek az eredmény-
ben. Gondolom, ezzel min-
den szülôtárs és pedagógus
is egyetért. Az idei év min-
den hitetlenségemet, „kell-e
ez egyáltalán” érzésemet elûzte. Mert lehet, hogy most nem lá-
tom az eredményt, de az, hogy olyanok jöttek segíteni a fiatalok
közül, akik még „gyerekként” részt vettek egy-egy héten, ha rá-
juk nézek, azt mondom, megérte! Most is szinte gyerekek még
(14-20 évesek), de felelôsek a kisebbekért. Mondhattunk nekik
bármit, egybôl ugrottak és csinálták, mindegy, hogy wc-re kel-
lett valakit elkísérni vagy számháborúzni kellett, hogy szkande-
rezni kell a gyerekekkel vagy „medve-birkózni”. Abból is lát-
szott, hogy beletették minden figyelmüket, szeretetüket a hét-
be, hogy hétvégén ugyanolyan fáradtak voltak, mint mi. 

Nagyon köszönöm ezt a hetet. Mindenkinek, aki segítette.
Sok segítséget kaptunk a könyvtárban dolgozóktól, a polgár-
mesteri hivataltól, a szülôktôl. De legfôképpen köszönöm Isten-
nek a lehetôséget, hogy adott olyan idôt, amilyen volt, hogy jöt-
tek gyerekek, hogy voltak segítôk, hogy érezhettük végig, hogy
velünk volt. Lehet, hogy most nem látszik az eredmény, lehet,
hogy évek múlva jut csak eszükbe a gyerekeknek egy-egy ének,
vagy beszélgetés. Mert nem hiábavaló Isten szeretetérôl bizony-
ságot tenni, megmutatni, még a mi kis eszközeinkkel sem.

Varga Juhász Erzsébet
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Képünkön: az épülô iskola látványterve

Fotó: Pats Krisztina
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Virágos Magyarország 2021
A Magyar Turisztikai Ügynökség 28. alkalommal hirdette

meg a Virágos Magyarország versenyt, amely idén számos
szempontból megújult. A megmérettetésre több mint 320 pá-
lyázat érkezett, a pályázatokat egy 120 fôs, kertész, tájépítész
és turisztikai szakemberekbôl álló zsûri értékelte. A szakmai
zsûri összesen 49 díjat osztott ki. A kétezer lakosnál nagyobb
falvak közül Etyek kapta a fôdíjat.

Nem ez az elsô díja Etyeknek: 2018-ban a Virágos Magyar-
ország versenyben az Etyeki Nefelejcs Német Nemzetiségi
Óvoda az Emberi Erôforrások Minisztériuma díját nyerte el.

Jógaórák az Etyeki Szatyor Házban
Új jógás gyakorló közösség indul Etyeken, aminek a Deák

Ferenc utcai Szatyor Közösségi Ház ad helyet. 
Orosz Alexandra, a jógaórák vezetôje indiai és hazai meste-

rektôl sajátította el az általa kínált különféle jógairányzatok
mentén hirdetett órákat. A népszerû gerincjóga mellett As-
tangha és Flow jógaórákra lehet becsatlakozni.

A jógaórák mellett Body Art és Vipassana meditációs alkal-
mak is lesznek heti rendszerességgel.

Az órarend és további információk az Etyeki Jógások, ill. az
Etyeki Szatyor oldalon találhatóak.

Szeretettel várunk mindenkit, aki szeretné a mindennapok
kihívásoktól és rohanásból testét és elméjét megnyugtatni, ru-
galmasabbá és egészségesebbé tenni. 

Etyeki Kúria borok a világban
Az Independent címû elismert brit napilap összegyûjtötte

a nyár legjobb fehérborait; a világ különbözô részeibôl össze-
állított listán tíz kiváló tételt ajánlanak olvasóik részére. Ebben
az illusztris listában szerepel egyedüli magyar borként, az Etye-
ki Kúria MSP Zenit 2019 (MSP – Mérész Sándor Project, a fô-
borász kísérleti tételei). A cikket jegyzô angol újságíró, John
Clark a bor frissességén túl kiemeli az Etyeki Kúria Borászat
környezettudatos szemléletét is. 

A Prague Wine Trophy-n, Csehország legnagyobb nem-
zetközi borversenyén, a következô borokat díjazták: 

Pinot Noir 2018 – 90 points - Premium Gold Medal
Chardonnay 2018 – 88 points - Gold Medal
Kúria White 2020 – 86 points, Gold Medal
Kúria Red 2017 – 86 points, Gold Medal

A novemberi Decanter Magazin szakértôi válogatásában a
2018-as Kúria Red is helyet kapott. „Kellemes, szépen elkészített
és könnyen szerethetô vörösbor, bársonyos merlotra alapozva,
amelynek a cseresznyés kékfrankos és az illatos pinot noir adnak
további mélységet. Már most jól esik fogyasztani.” 

(Forrás: Etyeki Kúria)

Szüreti hangulatban telt az Etyeki Borangoló szeptember
25-én. Présházak, pincék, mûhelyek, birtokok engednek bete-
kintést, s kínáltak mustot, murcit, bort, pezsgôt, pálinkát, bo-
recetet. Az Etyeki Borút Egyesület ezúttal kiemelten ajánlotta
az etyeki pezsgôk kóstolását. Egyre több kiváló pezsgôt rejte-
get a borvidék! Meglepetésként egy díjnyertes Törley pezsgô
kóstolására is lehetôsége nyílt azoknak, akik idôben érkeztek.

De Etyeknek nemcsak a boros, pezsgôs arcát ismerhették
meg a látogatók. Házi szörpöket, 100% almából készült etye-

ki cidereket, házi söröket kóstolhattak, sôt akár a sörfôzés rej-
telmeibe is betekintést nyerhettek. A nedûk mellett szilárd fi-
nomságok is várták a borangolókat, ebéd, vacsora vagy csak
könnyed borkorcsolyák formájában. Akik zenére vágytak, bor-
ral, pezsgôvel a kezükben Simon and Garfunkel dalokat hall-
gathattak a Kodachrome együttes elôadásában. Kézmûves vá-
sár, MiniZoo tette még színesebbé a programot. 

A rendezvény fô támogatója az Etyeki Hegyközség volt.

Szeptember 25-én ismét pezsgett Etyek!

Fotó: Szôke Péter

Fotó: Szôke Péter
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Etyekiek a Gerecsében
Az Etyeki túrázók idén kissé megfogyatkozott csapattal

vágtak neki a hagyományosnak tekinthetô ötven kilométeres
kirándulásuknak – immáron negyedszer.

Voltak, akik a versenynaptár sûrûsége miatt maradtak távol
– ezúton is gratulálunk idei maratonistáinknak, Petô Alíznak és
Szûcs Zoltánnak – és voltak, akik kisebb-nagyobb sérülésük mi-
att kényszerültek a túra kihagyására.

Október 8-án – megfogyva bár, de törve nem – nyolcan to-
porogtunk a képzeletbeli rajtvonalon. Az idôjárás, szokásához
híven, kegyes volt hozzánk. A Gerecse talán ôsszel a legszebb,
a látvánnyal nehéz betelni:  a tardosi kocsma mellett folyik el a
kanális, a héregi nagytisztás, a Bánya-hegyi kapaszkodás, a kol-
dusszállási kanyargás, és persze a legvége, amikor megpillant-
juk a Turul szobrot - háturul.

Az idei teljesítôk: Túrós Andrea, Loós Zsuzsanna, Bacsa-
Halász Renáta, Réthelyi Nándor, Bacsa Zoltán, Ráczkevy Mik-
lós, valamint két tiszteletbeli etyekivé fogadott sporttársunk,
Násztor Márk és Márton Boldizsár voltak.

Ha valaki kedvet kapna, hogy belevágna egy ilyen kalandba
jövôre, és esetleg tanácsra volna szüksége a felkészüléshez, ne
habozzon: keresse az Etyeki Barangolók magasan kvalifikált és
empatikus túrázóit!

Ráczkevy Miklós

Hatodszor 
Európa legjobbjai között

Október 30-án eldôlt, Dvorák Ádám kijutott a 2022. évi
Karate Európa Bajnokságra, Prágába!

Az utolsó kvalifikációs megmérettetés a Hungarian Open
nemzetközi verseny volt,
amelyen 3 gyôzelemmel
Ádám megszerezte az arany-
érmet, U21 korcsoportban -
84 kg súlycsoportban.

Ádám húszéves korára ko-
moly sportkarriert futott be:
2017-ban kijutott a VB-re
Tenerifére, öt alkalommal
szerepelt Európa Bajnoksá-
gon. Tavaly a budapesti EB-n
bronzérmes lett, egyszer pe-
dig 7. helyezést ért el korcso-
portjában Európa legjobbjai
között.

A képen: Dvorák Ádám,
edzôjével Kocsis Lászlóval

Forrás: Facebook

2007 óta
töretlenül…

2022 nyarán már 15 éves lesz
az Etyeki Pizzéria. Ez idô alatt
rengeteg változáson ment át a
CBA Prima áruház melletti üzlet,
de egy valami nem változott: a vendégek iránti szeretet illetve
a mindig legjobbat adni akarás!

Az évek folyamán, rengeteg felajánlás fûzôdik hozzájuk,
még a vendéglátást leginkább megviselô világjárvány alatt is
igyekeztek segíteni. A Príma üzletben levô, a mai napig fo-
lyó jótékonysági gyûjtésben is nagy segítséget adtak az ötle-
tadónak.

A legfrissebb élmény a második Etyeki Halloween rendez-
vényen való részvételük, ahol remek díszítéssel, ajándékkal és
alkalomhoz illô ételekkel várták a sok kifestett, beöltözött
gyermeket!

Az évek folyamán sok-sok elképzelés vált álomból valóság-
gá! …és ez a lelkesedés továbbra sem csökken! Idén bevezetés-
re került az online rendelési lehetôség, ezzel is megkönnyítve
a vendégek dolgát, ugyanis a rendelési felületen az egész étla-
pot böngészve választhatja ki az ízlésének legmegfelelôbbet. A
rendelési lehetôség a Facebook: Etyeki Pizzéria oldaláról ill. a
www.etyekipizzeria.hu oldalról érhetô el, aki viszont maradna
a régi bevált módszernél, az hívja a 06-30-310-2436-os tele-
fonszámot.

…és a fejlôdésnek még nincs vége…
Térjenek be hozzájuk, rendeljenek tôlük bátran, hogy

újabb 15 évig biztos pont lehessenek az etyekieknek és az ide
látogató vendégeknek. (X)
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Megérkezett az ôsz, így a szezonális komposztálás is kezde-
tét vette, elhullott levelek, levágott ágak mind-mind komposz-
tálhatók a konyhai szerves anyagok mellett, hogy tavasszal a
tápanyagdús földet vissza tudjuk forgatni a kertünkbe. Virága -
ink, fáink ezt mind-mind meghálálják. 

Etyeki kertekben található komposztok nevezhetôek a
komposzt szépségversenyre. Persze a szépség szubjektív, min-
denki maga alakítja komposztját olyanná, ami inkább a kert
ékességévé teszi azt, mint a sarokban megtûrt kupaccá. 

Fényképeket várunk, illetve 1-2 bekezdést arról, hogy hogy
született az a komposzt, milyen tényezôk mentén lett kialakít-
va, elhelyezve, „feldíszítve”. A pályázatokat e-mailben kérjük
elküldeni az etyekiszatyor@gmail.com címre, „a mi komposz-
tunk” jeligére.

A Zsûri tagjai között szerepel Udvarnoki Tünde komposzt-
mester, Franta Andrea, termeszetbarát ökohírnök, Noll Erika
sokak által kedvelt felcsúti kertész és Faragó Andrea stíluster-
vezô, mindannyian gyakorló komposztálók.

Korábban, vagy frissen épített (még most elkezdett) kom-
posztok készítôinek jelentkezését is várjuk. Ha valakinek még
nincs komposztja és nem tudja, hogy álljon neki, akkor az Etye-
ki Polgármesteri Hivataltól lehet ingyen igényelni könnyen ösz-
szeszerelhetô komposztládát, a polgarmester@etyek.hu-ra cím-
zett levéllel.

A jelentkezéseket november 12-ig várjuk, eredményhirde-
tés és komposztünneplés november 14-én, vasárnap. 

Fôdíj: 
1 darab Com-Pot betéri komposztáló edényrendszer. 

További díjak: 
1 db 10.000 Ft értékû vásárlási utalvány, ami a Zéróka webs-

hopban levásárolható,
1 db 10.000 Ft értékû utalvány, ami a környezettudatos

Szatyorboltban levásárolható, 
Kocsis Dóra frissen megjelent Zero Waste Szakácskönyve,
…és sok-sok etyeki felajánlás.
A díjazottak egy kerámiából készült elismerô táblácskát is

kapnak, amit kitehetnek kertjükben, házuk falára, hogy mások
is lássák és kedvet kapjanak a komposztáláshoz. 

Az eseményt a „Ne legyen égô” szolidaritási projekt kereté-
ben a Szatyor Egyesület szervezi, a részvétel ingyenes.

Etyeki Szatyor

A szivattyúk is érzik, hogy ismét megérkezett az ôsz. Mit je-
lent ez pontosan? A külsô hômérséklet megváltozik, és a tél kö-
zeledtével várhatóan hamarosan megérkeznek a talajmenti
fagyok is. A szivattyú érzi a hômérséklet változást.

Mire kell készülni annak, aki szivattyúval látja el az ön-
tözést vagy a házi vízellátást?

Minden szivattyú veszélyben van, amiben megfagyhat a víz,
vagyis nem fagyvédett helyre telepítettek. Általában ezek felszí-
ni, szárazbeépítésû szivattyúk, más néven kerti szivattyúk. A
fagy beállta elôtt érdemes ôket vízteleníteni. Ha rendszerként
van kiépítve, vagyis össze van kötve hidrofor tartállyal akkor a
hidrofor tartályt is vízteleníteni kell, ezután a szivattyú házba
tölteni 1-2 dl étolajat és 20-30 másodpercig járatni a szivaty-
tyút. Ha nincs sikító vagy búgó hangja, akkor elrakhatjuk téli-
re. Ha azt vesszük észre, hogy furcsa hangja van, akkor még té-
len érdemes elvinni szervizbe, mert van idô a javítási munka el-
végzésére.

Mit kell tenni az ásott vagy fúrt kút szivattyúival télen?
A telepített szivattyúk nem fagynak el az ásott vagy fúrt kút

vizeiben, ezért nem kell kiemelni. Arra viszont figyelni kell,
hogy a felszínre érkezô csô, amiben víz van, ha nincs szigetel-
ve, megfagyhat. Ha nem használjuk a szivattyút, érdemes be-
vinni a szervizbe átvizsgáltatni.

Mit tegyen, akinek a szivattyús vízellátásra télen is
szüksége van?

Állandó házi vízellátásnál a legtöbb esetben aknába vannak
telepítve a szükséges gépészeti elemek. Ha az akna legalább
1,5 méterre a földbe van süllyesztve, akkor azt lehet mondani,
hogy -5 fokig védve vagyunk. Ha az akna tetejét ellátjuk 10-
15 cm szigeteléssel (beton aknák esetén) akkor -10 fokig va-
gyunk védettek az elfagyás ellen. 

A kút vize sekély mélységeknél (100 m-ig, de függ a geoló-
giai viszonyoktól is) állandó hômérsékletû, kb. 12-14 fok, tehát
folyamatos használat mellett a külsô hômérséklethez viszonyít-
va meleg víz jut a rendszerbe. Egy éjszaka, ha hirtelen – akár
15-20 fokot – leesik a hômérséklet, fennáll a fagyás veszélye és
nagy valószínûséggel elôször az áramláskapcsolóban fagy meg a
víz. Ha fagyveszély áll fenn az aknában, érdemes programozha-
tó infrapanelt beépíteni, melyet elegendô +5 fokra állítani.

Mitôl mûködik jobban a szivattyú ôsszel, mint nyáron?
Biztos volt már, aki észrevette, hogy a hûvösebb napokon

mintha jobban nyomna a felszíni szivattyú. Ez nem illúzió! Va-
lóban így van. A napon felejtett szivattyú hatásfoka nyáron
gyengébb, mert az elektromos motor háza átmelegszik. Ha
tartósan +40 fok felett van, akkor romlik a motor hatásfoka,
extrém melegben el sem indul. Ezért érdemes árnyékos helyen
elhelyezni a kerti szivattyút, még akkor is, ha egyszerû slagos
locsolásra használjuk.

Forrás: szivattyuvilag.hu

Itt van az ôsz, itt van újra… a szivattyúknak is

Keressük Etyek legszebb komposztálóit!

Kávé – Sör – Bor 
Üdítô – Rövidital 

Energiaital

ÜNNEPNAPOKON IS NYITVA!

I T A L D I S Z K O N T
ETYEK, KOSSUTH L. 67.



2021. szeptember-október

12  Etyeki Forrás

Fürjeim
Évek óta foglalkozom fürjek tenyésztésével. Elôször csak kí-

váncsiságból, mert különlegesség, aztán saját fogyasztásra, mert fi-
nom. Manapság már hivatalos tenyésztôként, hogy tojást, vagy
feldolgozott tojást eladhassak, hogy másnak is legyen jó kulináris
élvezete.

A fürj rendszertani becses neve Coturnix coturnix, szép ma-
gyar neve „pity-palaty” madár, és ezt hajnalonként hangosan a tu-
domásunkra is hozza. Védett, természetvédelmi értéke 50.000 fo-
rint.

16-18 nap alatt kelnek ki a fiókák, fészekhagyók, mindjárt fut-
nak, gyufaszál lábakon viszik diónyi kis testüket. Rögtön esznek és
isznak, és vígan vannak, ha megfelelô a hômérséklet számukra, de
ha nem, elpusztulnak már az elsô napokban.

Én keltetem ôket, a beltenyészet elkerülése végett több vérvo-
nalból lévô tenyésztojásokból.

Nem egyszerû a tartásuk. Ha emberfejjel gondolkodunk, ugye
madarat ketrecben tartani nem helyes. Ezért inkább hajlanánk a
szabadtartás felé. A kezdeti keltetési baklövések után már többet
tapasztaltam, tudom, mit szeretnek és azt figyelembe is veszem.
Nem díjazom, hogy imádnak kiszökni mindenhonnan, sosem
hagyják ki a lehetôséget, hogy elfussanak, vagy elrepüljenek.
Imádják a homokfürdôt. A megfelelô módon tartott tojók szinte
minden nap megajándékoznak egy tojással, még télen is.

A fürjtojás összetétele
Egy tojás tömege körülbelül 10 gramm, energiatartalma 15 kcal.

Beltartalmát tekintve egy tyúktojás energiatartalma 5-6 darab
fürjtojásnak felel meg, viszont a fürjtojásnak jóval nagyobb a vita-
minértéke és a legalacsonyabb a koleszterin szintje. A legegészségesebb
és legbiztonságosabb tojás a nyersen elfogyasztható tojások közt.

A tojásban lévô zsírsavaknak kb. a 2/3-a telítetlen, míg 1/3-a te-
lített zsírsav. 

Az omega-3 és az omega-6 zsírsavak esszenciális zsírsavak. Mivel
a szervezetünk nem képes elôállítani ezeket, így a táplálékkal tudjuk
bejuttatni. Egy felnôtt napi szükséglete kb. 4 g, mely 2 kávéskanál
napraforgóolajnak, illetve 1 marék mandulának, diónak, vagy 5
fürjtojásnak felel meg. 

A-vitaminból átlagosan 200-400 NE-t tartalmaz, amely a ta-
karmány vitamintartalmától függ. D-vitaminból kb. 20-30 NE-t
tartalmaz, ez egy felnôtt szervezet napi vitaminszükségletének mint -
egy 6%-a. A sárgája E-vitamint és számos B-vitamint tartalmaz, de
C-vitamint nem. A tojás vastartalma (2 g) szinte kizárólag a sár-
gájában található. Egy fejlôdésben lévô, 20 kg-os gyermek, napi 3-4
fürjtojással fedezni tudná a napi vas szükségletet.

Megtalálható benne a lizozim nevû enzim, amelyet a szervezet
természetes antibiotikumának tartanak, mivel bizonyos mikroorga-
nizmusok ellen hat (szétroncsolja a sejtfalukban található fehérjét, a
mureint). 

A tojáshéj barnán pöttyözött, nincs két egyforma. A héjat 5
percig kell vízben forralni, aztán hideg vízzel leöblíteni, mi-
után kihûlt, almaecettel felönteni. Másnap az ecetet leönteni,
a tojáshéjat megszárítani aztán lehet porrá ôrölni. Ideális kalci-
um forrás, ami erôsíti a csontokat. 

Mivel a madarak testhômérséklete 40 fok feletti, szalmonel-
la fertôzés nem áll fenn, így a fürjtojás nyersen is fogyasztható,
megôrizve így a vitaminokat. 3 perc fôzéssel már keménytojás,
de sokféleképpen variálható – ez fantázia kérdése. Lehet csinál-
ni belôle salátákat, levest, megsütni darálthús bundában stb. 

A fürj húsa ízletes, nem hasonlít sem a csirke, sem a vadma-
dár húsára. Levese is nagyon finom. Néhány étterem étlapján
különlegességként szerepel.

Véleményem szerint a fürjtojás kiváló minôségû fehérje és
vitamin-ásványi komplex „hordozó”, ízletes, tápláló és egész-
séges termék; Ajánlott a túlsúlyos, zsír- és szénhidrát-anyag-
csere zavaraiban szenvedôk számára. Igazi támogatást nyújthat
a vérszegénység, a vitaminhiány, a szív-érrendszeri betegségek,
az emésztôrendszer betegségei, a bôrgyógyászati, sôt potenci-
ális problémák esetén, de nem gyógyít.

Napjainkban egyre nagyobb a szerepe az egészségtudatos
életmódnak, táplálkozásnak. Elôtérbe került, hogy immun-
rendszerünket erôsítsük. Azt gondolom, hogy sok embernek
fontos az, hogy elfogyasztani kívánt állat milyen módon van
tartva, vagy a növény milyen módon van nevelve, gondozva.
Ez a mérleg egyik nyelve.

A másik pedig: Elárulom, hogy a fürjtenyésztés nem része-
sül pályázati forintokból manapság.  Fürjketreceket is 1-2 cég
gyárt, ezeket a börtönöket itt nem akarom ócsárolni. A tartá-
sukhoz szükséges tápok és vitaminok ára kezd az egekbe kúsz-
ni.

De remélem, és bízom benne – ha bekerül a köztudatba ez
a pár információ –, hogy lesz jövôje a fürjtenyésztésnek.

Várok minden kedves érdeklôdôt Etyeken, elérhetôségem:
Alfa fürjtenyészet, +36-31-783-8176.

Albrechtné Muth Jolán

Ismét dobogós az etyeki kecskesajt
Októberben rendezték meg Angliában az International

Cheese and Dairy Awards nemzetközi sajtversenyt, amely nép-
szerûséget mutatja,
hogy a világ minden tá-
járól neveztek külön-
bözô típusú sajtokat,
közel 4000 sajt várta a
bírálatot.

Az Etyeki Kecske-
sajt Manufaktúra fa-
szénnel érlelt lágysajt-
tal, az Etyeki Szenessel
indult.

Kategóriájában do-
bogós helyet sikerült
elérni, bronzérmet
hozhatott haza.

Mint emlékezetes,
tavaly az etyeki camem-
bert-jellegû kecskesajt a
világ sajtjainak verse-
nyén Közép-Kelet Eu-
rópa legjobb sajtja lett
és egyben Super Gold
elismerésben részesült.

Vidáné Kondor Oktávia, 
a díjnyertes sajt készítôje
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Etyeki rendezvényterv 2021

November
4. Nemzeti gyásznap Magyar-kút könyvtár

11. Márton-napi mulatság egyeztetés alatt
13. Libadalom Újhegy, Gasztrosétány
27. Advent Újhegy, Gasztrosétány
28. Adventi családi készülôdés

Falu karácsonyfája
Karácsonyi vásár
Advent 1. gyertyagyújtás Magyar-kút könyvtár

December
5. Mikulásfutás Etyek területén
5. Advent 2. gyertyagyújtás Látogatóközpont
6. Mikulás Magyar-kút könyvtár

12. Advent 3. gyertyagyújtás
Karácsonyi vásár Látogatóközpont

19. Advent 4. gyertyagyújtás Látogatóközpont
Német Egyesület Háza

31. Falusi szilveszter
Óév búcsúztató Látogatóközpont

Forrás: webetyek.hu

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Virágok, koszorúk, ajándékok! 
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

Biztonsági kamera, lakásriasztó, kaputelefon
telepítés, karbantartás – garanciával 

Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!
Gábor Emil (Etyek) 

Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gabor.emil.j@gmail.com

Telefon:  +36 -20 -3450-450 

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA
Redôny – szalagfüggöny – szúnyogháló – szerelés 

karbantartás – javítás – szerviz

Szennyvíz-szippantás: Transfekál Kft. +36 30 400 2099

KÉZMÛVES KÁVÉ – FORRÓ CSOKOLÁDÉ 
TEA – FRISSÍTÔ ITALOK – LIMONÁDÉK 

SÖRÖK – LIKÔRÖK – ÓRIÁS PALACSINTA
Házi sütemények friss alapanyagokból0

Mastercard és Maestro card kártyát elfogadunk
Etyek, Hôsök tere

Nyitva: hétfôn szünnap, keddtôl-péntekig 7.30-19-ig, 
szombaton és vasárnap 9-19 óráig.

Facebook:  cafemadele ineetyek

Cafe Madeleine

FOGORVOSI RENDELÉS
Dr. Walach Eszter fogorvos
Telefon: +36-20-990-8752 

Rendelési idô: H-Sz-P: 8:30-14:30-ig, 
K-Cs: 13-19 óráig. 

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-19-ig

szombat: 6-19-ig, vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Hulladéknaptár – 2021 
Kommunális hulladékszállítás: minden héten csütörtö-

kön reggel.
Szelektív gyûjtés: november 18., december 2., 16. és 30.
Zöldhulladék (matricával): november 5.
Lomtalanítás: házhoz menô, évi 1 alkalommal január 4. és

szeptember 30. között. Megrendelés: a 06-22/507-419 tele-
fonszámon vagy ugyfel@deponia.hu e-mail címen.

Zöldhulladék gyûjtés
2021. december 3-án a Depónia Nonprofit Kft. zöldhul-

ladék gyûjtési akciót szervez Etyeken. 
A zöldhulladékot reggel 6 óráig kérik kihelyezni max.

110 literes zsákba csomagolva, ill. kötegelve (50 cm átmé-
rôjû, 70 cm hosszú) az út mellé úgy, hogy a forgalmat ne za-
varja.

Nem szállítják el: a kommunális jellegû, a veszélyes hulla-
dékot és az egyéb hulladékot, ami a lomtalanítás keretében ke-
rül elszállításra.

Ebben az évben ez lesz az utolsó alkalom, hogy a Depónia
elszállítja a zöldhulladékot.

Elektronikai hulladékgyûjtés
A Depónia Kft. 2021. december 4-én 9-12 óra között az

óvoda elôtti parkolóban gyûjti a lakossági elektronikai hulladé-
kot: televízió (egészben), hûtôszekrény (egészben), mosógép,
háztartási cikkek (kávédaráló, lemezjátszó, hajszárító, mikro-
hullámú sütô stb.), számítógép, monitor, porszívó, csatlako-
zók, kábelek, távirányítók.

Egyéb hulladékot (pl. patronok, tonerek, elemek, akkumu-
látorok) a meghirdetett idôpontban nem vesznek át.
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Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

Életbiztosítás – lakásbiztosítás 
– gépjármû biztosítás 

vállalkozás biztosítás – utasbiztosítás

FUNDAMENTA – BEFEKTETÉSEK

Horváth Edina  Tel.:+36-30-311-0677
Iroda: Bia Center Üzletház fsz. Biatorbágy, Szabadság út 96.

Etyek, Hôsök tere 1. (Cafe Madeleine kávézó mellett)

KÚTGÉPÉSZET – SZIVATTYÚK 
értékesítése és telepítése

Sodastream patronok cseréje.
Nyitva: hétfô–péntek: 8-18 óráig, szombat: 8-13 óráig

Lot tózó  Lot tózó  

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Folyamatosan bôvülô árukészlettel 
várjuk kedves vásárlóinkat!

Knecht Bettina és Éva – 06-30-522-2791
Nyitva: hétfôtôl péntekig: 8-17-ig, szombat: 8-12-ig.

Állatorvos
Etyek, Kossuth L. u. 17.

Rendelési idô: 
hétfôn, szerdán 
és pénteken 17-19-ig
szombaton 13-15-ig

dr. Rozgits Károly
Telefon: +36-30-403-6233
E-mail: rozgits@gmail.com

KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Kelemen Péter 06-20-919-0194

GLS Csomagpont. Feladás, 
átvétel! A 13-óráig leadott 
csomagokat a következô 

munkanapon kézbesítjük.

Etyeki autósbolt
Autóalkatrészek forgalmazása minden típusra 

Világítástechnika teherautókhoz, munkagépekhez 
Kedvezô ár – pontosság – szakértelem 

Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.
E-mail: gulyasetyek@gmail.com

www.gulyasalkatresz.hu

Mobil: 06-20-914-7431

rSzi omház
Vágott és cserepes virágok – koszorúk

– ajándéktárgyak – kreatív kellékek
Szeretettel várom vásárlóimat! 

Magyar Andi

Etyek, Hôsök tere 1. 
Telefonszám: +36-30-756-1518



Etyeki Forrás 15

2021. szeptember-október

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Mészáros József
temetésére eljöttek, virágot, koszorút hoztak, 

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Szőke Jánosné
temetésén részt vettek, virágot hoztak, 

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Bauer Mihály
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút 

hoztak, részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Ágoston Károly 
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukat fejezték ki.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik
Nagy Ildikó

temetésére eljöttek, virágot, koszorút hoztak, 
részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.

Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik
Csotu Emilné

temetésén részt vettek, virágot hoztak, 
részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.

Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik
Szalai Gyuláné sz. Kleofász Katalin

temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút 
hoztak, részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.

Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Kiss Jánosné sz. Vojacsek Erzsébet
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukat fejezték ki.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Schlotter Ferencné
temetésére eljöttek, virágot, koszorút hoztak, 

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Farkas Györgyné
temetésére eljöttek, virágot, koszorút hoztak, 

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Buzál Antal
temetésén részt vettek, virágot hoztak, 

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Emlékezzünk szeretteinkre!






